

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 35 (89)  
5 мая 1940 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена 5 коп.  
Выходит 8 раз в месяц

## День большевистской печати

Сегодня вся наша страна отмечает 5 мая — день большевистской печати.

Празднование дня печати связано с одним из наиболее лучших и ярких событий в истории большевистской партии — с созданием ежедневной газеты «Правда». Первый номер «Правды», созданный Лениным и Сталиным, вышел 5 мая 1912 года. В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая днем празднования рабочей печати. «Правда» стояла в центре борьбы за партийность, за воссоздание массовой рабочей революционной партии. Через свою газету «Правда» большевистская партия, загнанная в подполье царским самодержавием, укрепляла свои организации, завоевывала влияние в массах, подготавливала их к новым революционным боям.

«Рабочие считали «Правду» своей рабочей газетой, относились к ней с большим доверием и чутко прислушивались к ее голосу. Каждый экземпляр «Правды», переходя из рук в руки, обслуживал десятки читателей, формировал их классовое сознание, воспитывал, организовывал, звал на борьбу». (История ВКП(б) краткий курс, стр. 144).

Большевистская печать является и является остройшим оружием нашей партии. Через нее ежедневно, ежечасно общается партия с трудящимися массами. Большевистская печать — сильнейшее орудие борьбы за генеральную линию партии, против троцкистско-бухаринских шпионов, против всех и всяких врагов народа.

«Газета, — писал Ленин, — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор». Газеты организуют массы на выполнение поставленных задач па и правительством, производят и распространяют учение Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина.

В царской России в 1913 году выходило 850 газет с разовым тиражем в 2,7 миллиона экземпляров, а в 1938 году в СССР выходило уже 8550 газет с разовым тиражем в 37,5 миллиона экземпляров.

В царской России запрещалось издавать газеты и книги на национальных языках. В Советском Союзе газеты издаются на 70

языках, а книги более чем на 100 языках национальностей СССР.

Почти в каждой рабочей семье и в семьях колхозников получаются газеты.

Перед началом уборочных работ 1939 года в Ленинском районе была организована вновь районная газета «Ленинская искра». За 5 месяцев 1939 года поступило 750 писем, а за 3,5 месяца 1940 года — 620.

При районной газете имеется авторский актив. Горячее участие в работе газеты принимают агрономы района, партийный актив, участники и кандидаты на выставку — колхозники, председатели колхозов, звеньеводы, доярки, трактористы и др.

Активно участвуют в работе газеты агрономы Наймушин, Андрющенко, Мелешкин, Дмитриев, Сидоров и ряд других. Систематически пашут селькоры Апарин, Доронин, Мыслениников, А. Будников.

При помощи агрономов, зоотехников района улучшилась работа нашей газеты. Но сделано еще очень мало. Колхозники, учителя, агрономы, трактористы предъявляют все больше и больше требований к газете. И наша задача — еще выше поднять ее культурность.

Сейчас на полях колхозов идет

массовый сев. 100 стенных газет на своих страницах отображают работу полевых бригад, звеньев, трактористов, колхозников. Задача редакторов и членов редколлегий — еще лучше организовать освещение хода сева, еще крепче бороться за качество работы, еще

сильнее бичевать лодырей и бракоделов, в то же время на страницах газет показывать опыт работы передовиков, систематически освещать ход социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями, колхозниками, трактористами.

Задача районной печати, первичных партийных и комсомольских организаций села — закрепить имеющийся актив редакторов и членов редколлегий стенных газет и всех их использовать в дальнейшей работе стенной и районной газеты.

Еще шире развернуть среди них соревнование за лучшее освещение работы колхозов, колхозников и трактористов.

## В полевом стане колхоза «Искра колос»

В полевом стане колхоза «Искра колос», Шабановского сельсовета, живут две полеводческих и одна тракторная бригады. С первых же дней весенне-посевных работ почти ежедневно с работниками бригад проводятся производственные совещания, коллективные слушания радио, читатели газет.

Кроме этого, комсомольская организация регулярно выпускает стенную газету. В ней отражается жизнь и работа полеводческих бригад, звеньев и отдельных колхозников.

Звено Кайгородовой А. выполняет нормы на 125 процентов и ряд других.

С. Порошин — редактор стенной газеты.



## Совхоз «Ленинуголь» закончил сев

Вторым по району закончил сев зерновых культур совхоз «Ленинуголь». К 4 мая пами засеяно 1063 га — 101,2 процента к плану. Из них 320 га было засеяно крестовым посевом, 170 га яровизированными семенами.

В этом году совхоз посеял 23 га клевера и 48 га американского пшеницы. Кроме этого, совхоз закончил сев различных овощных культур. Было по-

сеяно 10 га столовой моркови, 21 га столовой свеклы, 20 лука и прочих культур — 3 га.

Приступили к посеву кормовых культур и картофеля. Уже посадили первые 10 гектаров картофеля яровизированными семенами.

Все пары, зябь и 100 га весенних пашни были прокультивированы.

Сидоров — орденопосеч, старший агроном совхоза «Ленинуголь».

## ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

Трактористы Худяшевской МТС развернули социалистическое соревнование за первое место в работе.

Тракторист колесного трактора У-2 Лучшев С. Е. за 6 рабочих дней вспахал 30 гектаров и скопонил 145 килограммов горючего. Вместо 3 гектаров по норме вспахал по 5 гектаров.

Тишеникова Оля 25 апреля на тракторе У-2 закультивировала в

смену 16,4 гектара. Хорошо работает тов. Пиляк П. Он культивирует за смену по 19 гектар вместо 13 по норме. Тракторист Спицын В. нормы выполняет на 150 процентов.

Прекрасно работают трактористы Морозов В., Лаптев В., Лаптев И. Они свое сменное задание выполняют на

150 — 200 процентов.

М. Варенов.

## Передовая бригада

Вторая полеводческая бригада колхоза «1 мая», Краснинского сельсовета, третий год держит переходящее знамя колхоза.

В период сева снова бригада идет впереди. 30 апреля за хорошие об-

разцы на севе были предоставлены к премированию передовики бригады: Павлов И., Скороделов Е., Никитенко, Матвеев и ряд других членов бригады.

Безденежных.

Лучшие из них — трактористы, селянчики, пахари уже добились прекрасных результатов. Тракторист Торопов с селянчиками засевает 66 гектаров вместо 45 по норме. Звено

Колмогорова А. ежедневно на борьбе выполняет норму на 120 — 125 процентов и другие. Но наряду с передовиками есть и отстающие.

Примером этого может служить тракторист Мацзюк, который при норме 13 га пашет только 1,04 га. А. Походяев.

## По Советской стране

Торжественно, радостно, с сознанием величайших своих грандиозных побед, несокрушимой мощи своей роли нации трудящихся, в Ленинграде в праздничной демонстрации участвовало полтора миллиона тружеников, в Харькове около 500 тысяч, в Минске 150 тысяч, в Тбилиси 85 тысяч, в Хабаровске 100 тысяч, в Краснодаре свыше 450 тысяч, в Ростове-на-Дону 250 тысяч.

В Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси и других городах Советского Союза состоялись парады частей Красной Армии и многотысячные демонстрации трудящихся.

В воздушных парадах участвовало

200, в Ташкенте 100, в Чите 150, в Хабаровске 300, в Харькове 200, в Владивостоке 200, в Белостоке 100 самолетов.

День Первого мая во всей стране вылился в могучую демонстрацию единства советского народа вокруг партии большевиков, вокруг своего великого вождя товарища Сталина. (ТАСС)



## Не развернута оборонная работа

Молодежь колхоза «Бочеговка» горит желанием изучать оборонное дело, сдать зачеты на значки ВС, ГТО, ПВХО и другие.

В колхозе было проведено собрание членов Осоавиахима, избран председатель ОСО Чурсин, которому поручили в ближайшее время в артели развернуть оборонную работу.

Прошло уже порядочно времени, но Чурсин не организовал в колхозе ни одного оборонного кружка. Он не побеспокоился о приобретении противогазов, учебных винтовок и наглядных пособий.

Надо Чурсину от слов перейти к делу и выполнить решение общего собрания.

Комсомольцы: Черных Николай, Черных Иван, Кисловская Софья и другие.

## Новые машины для колхозного села

В третьей сталинской пятилетке члены колхозов должны уменьшить, оставив механизацию сельскохозяйственных работ. Чтобы выполнить эту важнейшую задачу, поставленную XVIII съездом партии, организуется 1500 Рязанский завод сельскохозяйственного машиностроения в этом году даст первые 300 машин для новых МТС, в колхозы и совхозы садки яровизированного картофеля. Выпуск этой картофельности тракторов и прицепного инвентаря. Промышленность создает новые, более совершенные машины, которые должны обновить и пополнить комплект прицепных орудий, рассчитанных на тракторную тягу.

Появившиеся на селе в годы сталинских пятилеток тракторы, многоцелевые плуги, лущильники, культиваторы, высокопроизводительные комбайны, зерноочистительные и другие машины дали возможность в основном завершить механизацию производства зерна.

Серьезных успехов добилась социалистическая индустрия и в механизации других отраслей сельского хозяйства. Но в этом направлении надо проделать еще огромную работу. Нет еще машин, которые полностью механизировали бы уборку свеклы и хлопка, нет полного комплекса орудий для механизации овощеводства, садоводства, производств конопли.

Недавно был составлен список машин, которые надо дать сельскому хозяйству в ближайшие 2—3 года, чтобы комплексная механизация сельскохозяйственных работ была завершена в указанные партией сроки.

В прошлом году было выпущено 26 новых машин. Среди них — садовый тракторный культиватор, позволяющий одновременно обрабатывать междуядья и межстеблевые полосы в садах; коноплерасстильная машина, производящая уборку конопли высотой до 2,7 метра. Производительность этой машины — 6 га в день.

Много новых машин выпускает наша промышленность и в 1940 году. Особый интерес представляет 40-футовый зерновой комбайн. Ширина захвата его в два раза больше, чем у комбайна «Сталинец». Он заменит в работе два комбайна, которые обычно прицеплялись к гусеничному трактору для более полного использования его мощности и ускорения уборки урожая. Однако, в слу-

## Военные действия в Норвегии

По сообщениям верхового командования германской армии, продвижение германских войск в Норвегии продолжается. Северо-западнее Лиллехаммера взят в плен остаток второй норвежской дивизии в составе 200 офицеров, 3500 солдат различных полков, а также 40 английян. Германские войска захватили 7 орудий, 125 пулеметов, 250 автомобилей. 1200 человек сдались в горах около Ломена.

Германская авиация успешно провела налеты на английские военно-морские силы в районе Намсона. Один неприятельский корабль потоплен, другой получил тяжелое повреждение. Потоплены также неприятельский эсминец и пять английских транспортов. Пять других транспортов получили тяжелые повреждения.

Во время налета английской авиации на Ставангер сбито 11 неприятельских самолетов.

Германские части, продвигавшиеся севернее Отта вдоль железной дороги в направлении Ондальснеса, взяли Домбос.

Все германские газеты поместили статьи, посвященные этому успеху германских войск в Норвегии. Газеты отмечают, что занятие германскими войсками Домбоса — важнейшего узлового пункта на железнодорожной линии Троихейм — означает прорвал планов противника, стремившегося перерезать Норвегию и создать в Средней Норвегии крупный фронт военных действий.

Германские вооруженные силы, действующие к северо-западу от Осло, достигли Согне-Фирда. В районе Вальдеса взято в плен 300 офицеров и 3200 солдат четвертой норвежской дивизии. Кроме того, захвачено 290 лошадей, три горных орудия и 85 пулеметов.

Англо-французские войска укрепились севернее Стенкьера. Здесь насчитывается около двух тысяч английских солдат и 10 тысяч французов, главным образом альпийских стрелков.

## ПОТВОРСТВУЮТ БРАКОДЕЛОВ

В колхозе «Красный борок» пахари Максимов, Никулин, Котов, Сергины пахали на глубину 8—10 сантиметров. Вместо переделки данной работы правление колхоза их премировало денежной премией.

Правление поступило неправильно. Надо пересмотреть ему свое решение.

З. Ишин.

## Поправка

В газете «Ленинская искра» № 34 от 4 мая в статье «Подготовка к проверочным испытаниям в школах» в первом столбце четвертый абзац следует читать: Байкальская неполная средняя школа (директор тов. Логинов) имеет в среднем по школе 80 процентов успеваемости и так далее, как в тексте.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

Лесорубочный билет за № 498, выданный 22 ноября 1939 года Краснинским Лесхозом, похищенный из колхоза «Искра колос», Шаболовского сельсовета, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТИТЕЛЬНЫМ.

Тираж 3060



НА СНИМКЕ: Трактористы 4-го отделения Бердского зерносовхоза читают стенную газету «Стахановец».

(Бюро клише ОблТАСС)

## Строят птицеферму

Болхозники сельхозартели «Октябрь», Байкальского сельсовета, го- практическому его осуществлению. В колхозе начали строить птице- воре без исключения школах обла- ферму. Для ее посадили 13 куриц на 280 лиц. В скором времени пти- сти. Только такая работа даст воз- циферма получит цыплят.

Е. Цыбулин.